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Κάθε βράδυ, όταν κοιμόμαστε, βιώνουμε ακούσια διάφορες εικόνες, ιδέες, συναισθήματα
και αισθήσεις. Κατά τη διάρκεια του ύπνου, ο εγκέφαλός μας ενεργοποιεί μια εξαιρετικά
πλούσια κατάσταση συνείδησης, ενώ το σώμα μας παραμένει ακινητοποιημένο. Είτε
πρόκειται για θεία μηνύματα, εκφράσεις ασυνείδητων επιθυμιών, εργαλεία για αυτογνωσία ή
μηχανισμούς για την αντιμετώπιση των καθημερινών πιέσεων, ο πραγματικός σκοπός των
ονείρων παραμένει μυστήριο.

Για το Silent Night, ο Πάνος Φουρτουλάκης προσκαλεί τον Μανώλη Δ. Λεμό, την Κατερίνα
Κομιανού, την Ελένη Μπαγάκη, τη Λουίζα Ντούρου, την Ελένη Τωμαδάκη και τον Nicolas
Cilins –έξι καλλιτέχνες/-ιδες που ζουν στη γειτονιά γύρω από την πλατεία Βάθης, όπου
κατοικεί και ο ίδιος ο επιμελητής– να αναστοχαστούν και να ερμηνεύσουν τα όνειρα που
είδαν ή φαντάστηκαν μέσα από τη χρήση βουβών κινούμενων εικόνων. Αυτές οι
προσωπικές, ιδιωτικές εμπειρίες που είχαν –σε κοντινή απόσταση ο ένας / η μία από τον
άλλο / την άλλη– θα προβληθούν δημόσια, σε επανάληψη, στην οδό Βατσαξή.

Το Silent Night αντιμετωπίζει τη συχνά ήσυχη οδό Βατσαξή ως μια σκηνογραφία όπου οι
προσωπικές διερευνήσεις ασυνείδητων εμπειριών ενσωματώνονται στο αστικό τοπίο. Οι
περαστικοί/-ες μπορούν να παρακολουθήσουν αυτές τις εικόνες τις νυχτερινές ώρες της
Πέμπτης 19 Δεκεμβρίου, από τις 22:00 και μετά. Μια δεύτερη, διαφοροποιημένη εκδοχή
της δράσης θα παρουσιαστεί προς το τέλος του Ιανουαρίου του 2025 (οι ημερομηνίες θα
ανακοινωθούν σύντομα).

Το Silent Night αποτελεί συνέχεια μιας σειράς προβολών και εκθέσεων σε επιμέλεια του
Πάνου Φουρτουλάκη, οι οποίες έχουν πραγματοποιηθεί στη Βατσαξή 6 τα τελευταία δύο
χρόνια, ανταποκρινόμενες στο πλαίσιο του δρόμου και της γύρω περιοχής. Το πρότζεκτ
εστιάζει στη διερεύνηση του συνεχώς μεταβαλλόμενου τοπίου του κέντρου της Αθήνας,
στους τρόπους με τους οποίους οι καλλιτέχνες/-ιδες σχετίζονται με δημόσιους χώρους στην
πόλη, όπως και στην αλληλεπίδραση μεταξύ ιδιωτικών και δημόσιων ταυτοτήτων και
περιβαλλόντων.

Παράλληλα, σηματοδοτεί την έναρξη της συνεργασίας ανάμεσα στον Πάνο Φουρτουλάκη
και στο 3 137 στο πλαίσιο του καλλιτεχνικού προγράμματος του οργανισμού για την περίοδο
2024-2025. Μεταξύ άλλων, το πρόγραμμα Where Time Becomes a Loop, σε επιμέλεια του
Φουρτουλάκη, θα εμβαθύνει περαιτέρω σε αυτά τα ζητήματα, με ιδιαίτερη έμφαση στην
καλλιτεχνική πρακτική στο πεδίο της κινούμενης εικόνας – ενός μέσου που τα τελευταία
χρόνια έχει υποεκπροσωπηθεί στην ελληνική εικαστική σκηνή.
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Το 3 137 προσκαλεί τον Πάνο Φουρτουλάκη να επιμεληθεί το καλλιτεχνικό πρόγραμμα του
οργανισμού για την περίοδο 2024-2025 να χρησιμοποιώντας τις υποδομές, τους πόρους και
το δίκτυό του. Η πρόσκληση αποτελεί ένα νέο κεφάλαιο στην ιστορία του 3 137, ο οποίος
το 2025 κλείνει 13 χρόνια λειτουργίας, και επιχειρεί να υπογραμμίσει ζητήματα που
αφορούν την εικαστική δημιουργία, το οικοσύστημα της σύγχρονης τέχνης και την εργασία
στον χώρο του πολιτισμού στην Ελλάδα.

Συντελεστές
Καλλιτέχνες/-ιδες: Μανώλης Δ. Λεμός, Κατερίνα Κομιανού, Ελένη Μπαγάκη, Λουίζα
Ντούρου, Ελένη Τωμαδάκη, Nicolas Cilins
Επιμέλεια: Πάνος Φουρτουλάκης
Oργάνωση παραγωγής: Κοσμάς Νικολάου
Επιμέλεια κειμένων: Σχήμα λόγου EG (Ελεάννα Παπαθανασιάδη, Γκέλυ Μαδεμλή)
Επικοινωνία: Φωτεινή Μπάρκα
Φωτογραφική τεκμηρίωση: Νεφέλη Παπαϊωάννου
Υποστήριξη εκδήλωσης: Αθηνόδωρος Χατζηπαναγιώτου

Υποστηρικτές
Το καλλιτεχνικό πρόγραμμα Where Times Becomes a Loop πραγματοποιείται με την
οικονομική υποστήριξη και υπό την αιγίδα του Υπουργείου Πολιτισμού, καθώς και με την
υποστήριξη του Οργανισμού Πολιτισμού και Ανάπτυξης ΝΕΟΝ.
Η παραγωγή της βραδιάς προβολών Silent Night υποστηρίζεται από το Onassis AiR.


